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TAPOLCZAI LÁPOK
. EZELŐTT: TAPOLCZA ÉS VIDÉKE.

T ELELOS SZERKESZ fÓ: SZIOHTRY ÖDÖN, KIADÓ ÉS TULAJDONOS: UÓWYB.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fö-utca. 
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ér : Egész évre 10 I<„ félévre 6 K.. I 
negyedévre 2 korona 50 fillér.

Hirdetmények: megegyezés szerint. 
Nyilt-tér sora : 1 korona

Pálinka- és lakáskérdés.
A kgelkeseredettebb ellenzéki exis- 

tencianak is, ha csak egy szemernyi 
igazságérzet lakik benne, el kell ismer­
nie, hogy évszázadok óta nem volt 
még Magyarországon államkormány­
zat, amely annyi jót és üdvösét alko­
tott volna a nép javara, mint a jelen­
legi. Az ország lakosságának minden 
réteget érintő üdvös reformalkoiások 
egész sorozata vált ténynyé a legutóbbi 
időben, melyeknek kitűnő hatasa már 
a legközelebbi jövőben áldásosán lesz 
érezhető minden vonalon. Évtizedek 
mulasztásait pótolják most, mondhatni 
vehemens gyorsasággal, ugyannyira, 
hogy gyakran magunk is szinte meg­
döbbenünk a gyári készség fölött, a 
mefylyel a törvényhozás a legéletbe­
vágóbb közgazdasági és szociális tör­
vényjavaslatokkal végez és azokat a 
becikkelyezésre alkalmassá teszi.

Legújabban két ilyen uj javaslat köti 
le az érdeklődést. Az egyik közgaz­
dasági, a másik szociális jelentőségű.

Az egyik az uj szeszadó törvényről 
szól. Elvileg semmi olyan törvényt, a 
mely a szesz árusításáról és terjesz­
téséről szól, nem helyeslünk. Mert a 
pálinka nem okoz kisebb rombolást a 
magyar nepben, mint a tüdővész. Az 
áltál, hogy olcsó izgató italhoz jut a 
legszegényebb néposztaly, nemcsak a 
mai, de a jövendő generáció is elkor-

csosul. Miután nálunk az állam fő- 
jövedelme a szeszfogyasztási adó, min­
denképen terjeszti az alkoholt és igy 
hasztalan alakulnak nálunk az anti­
alkoholista egyesületek, mert állami 
támogatás mellett terjesztetik a tömeg­
gyilkos méreg. Üdvözöljük a szeszadó 
javaslatot abból a szempontból, hogy 
a szesz adóját fölemeli. Ezzel meg­
drágítja a pálinka arát s ennek ellené­
ben jobb minőseget fognak árusítani. 
De ez a jobb minőségű is gyilkosa a 
szervezetnek, ha mint a munkásosz­
tály teszi, rendszeresen es nagy mér­
tékben fogyasztják. Ezúttal jobban sze­
rettük volna, ha olyan magasra eme­
lik a szeszfelék árát, hogy azokat a 
szegény ember meg se vásárolhassa. 
De sajnos, nem ez a szempont vezete 
a törvényhozást az uj szesztörvény 
megalkotásánál, hanem az a szempont, 
hogy a mezőgazdasági szesztermelők­
nek minél több kedvezményt juttas­
sanak. Egyúttal, hogy az ipari szesz­
termelőktől bizonyos kedvezményt el­
vonjanak, Igazan r.em értjük, hogy 
mért kell az ipari szesztermelőktől ked­
vezményeket megvonni, amikor a me- 
zőgazdasagiaknak kedvezni akarunkí 
Felfogásunk szerint lehet kedvezni 
mind a kettőnek. S tekintettel kell lenni 
arra is, hogy az ipari szeszgyártás sok­
kal nagyobb tőkebefektetést igényel, 
mint a mezőgazdasági. Ha már nem 
mérsékeljük a pálinkafogyasztast, ne

csináljunk privilégiumokat a pálinka- 
gyártas terén.

A másik, a szociális jelentőségű re­
form a tízezer, Budapesten építendő 
munkáslakasról szól. Ha a tízezer lakas 
felépül, harminc esztendőre megoldott­
nak tekinthető a budapesti lakáskérdés.

De szükséges, hogy az államkor­
mányzat ne álljon meg ennél a lé­
pésnél és terjeszsze ki figyelmét a vi­
dékre is. Itt is van lakásnyomoruság. 
Itt is van lakásdrágasag, itt vannak 
túlzsúfolt lakások.Egyik-másik vidéki 
varosban, így a mi városunkban is 
szomorú állapotok tapasztalhatók. Kü­
lönösen az egészségtelen, nedves, ro­
zoga, túlzsúfolt lakások szempontjából. 
A legszegényebb néposztály nálunk is 
gyalázatos odúkban, utálatos bűzbar­
langokban lakik és elsőrendű szociális 
feladat, már a közegészségügy szem­
pontjából is, hogy ezeken a bajokon 
segítsen. Minden vidéki varos szívesen 
áldoz munkáslakásokra, ha ebben az 
állam támogatja. Éppen ezért egy ilyen 
szellemű törvényjavaslatot is kérünk.

Községi gyűlés.
Tapolcza község képviselőtestülete 

junius hó 21-én tartott gyűlésén elő­
adja főjegyző, hogy az épülő balaton- 
parti vasút részére elfoglalt községi 
területek kisajátítási arára nézve az

Grófné barátja.
(Mese.)

Ebéd után, félig elszitt szivarral a kezem­
ben, lehevertem a pamlagra kicsit pihenni. 
Szemem önkénytelenül lecsukódott; ugyan­
akkor éreztem, hogy a feleségem az ő áldott 
rózsaujjával lassan kivette kezemből a szivart, 
s csöndesen, hogy föl ne riasszon, rátette a 
hamutartóra.

Ebben a pillanatban ösmerős hang ütötte 
meg a fülemet.

— Kedves ur, ösmered-e a csillogó kabát 
történetét ?

Törpém szólott, a nagyszakállu, aki álmain 
küszöbén szokott fülem tövére könyökölve, 
mellém kuporodni, hogy behízelgő szavával 
csodálatos meseket suttogjon nekem. Ráfelel­
tem, csakúgy magamban, hogy nem ismerem 
biz' a fehér kötött kabátot, — motyogtam 
gondolatomban — ösmerek néhányat; többi 
közt Zsuzsának is van, meg Margitnak, a 
kis húgomnak ; de a története, ha úgy van, 
valamennyinek rejtély előttem.

Törpém megborzolta, mert ezt behunyt 
szemmel is láttam,' mese szálakból való hosszú 
hosszú, fehér szakáiét és igy folytatta :

— No, ha nem ismered, kedves ur, akkor 
ide hallgass rám, majd elmondom neked :

Szólt, s mialatt én behunyt szemmel feküd­
tem a pamlagon, mintha aludnám, hallgattam 
a nagyszakállu törpe elbeszélését amint kö­
vetkezik.

Elt X. városban, egy szegény, de nagyon 
jóravaló fiatal özvegyasszony, aki abból élde­
gélt, hogy mindenféle csinos kötésmunkát 
készített a városbeli kereskedőnek. Reggeltől- 
estig kötögetett szorgalmasan Mártira — ez 
volt a szegény özvegynek a neve — s ami­
kor hébe-hóba egy-egy percre letette kezé­
ből a kötőtűt, tekintete boldogan pihent meg 
a két esztendős kis Mártán, aki csöndes 
gügyögéssel játszogatott előtte toldott-ioldott 
kócbubájával, az alacsony fazsámolyon.

Ez az aranyhaju gyermek volt az özvegy- 
( nek minden öröme. Anyai szivének egész 

rajongásával csüngött rajta, aggódó remény­
kedéssel leste úgyszólván napról-napra, mi­
ként fejlődik, gyarapszik, nő szemlátomást a 
csöpp teremtés.

A jó Isten azonban úgy látszik, némely- 
: kor megfeledkezik az ő bárányairól és egy- 

egy pillanatra leveszi róluk oltalmazó kezét. 
És a gonosz, amely mindig körülöttünk ólál­
kodik és éppen csak ezekre az őrizetlen pil­
lanatra vár, ilyenkor ujjongva csap le, mint 
a saskeselyü az elhagyatott bárányra, hogy 
magával ragadja a szerencsétlenségbe, vagy 
ami talán nem is a legborzalmasabb, a meg­
semmisülésbe.

Szegény kis Mártha túlságosan gyermek 
volt ahhoz, hogy vigyázhatott volna magára ; 
édes anyjának pedig éppen akkor a városba 
volt dolga a kereskedő üzletében, s igy tör­
ténhetett meg, az ő távollétében, az a sze­
rencsétlenség, hogy a csöpp kis Mártha gyönge 
vállacskájáról a jó Isten levette egy pillanatra 
a kezét, s a gyermek könnyű ruhácskája eb­
ben az óvatlan pillanatban meggyuladt egy

gyufás skatulyától, amellyel az ártatlan apró­
ság játszadozott, s amelyet a mindig lesel­
kedő Gonosz épp akkor lángra lobbantott.

A kis Márta a tűz láttára rémült sírással 
futkosni kezdett a szobában :

— Mama ! Mama !
A mama azonban nem veit sehol. A szo­

bában nem volt senkisem. A futkosássa! csa­
pott légáramlatban pedig a ruhácska még 
nagyobb tüzet fogott, s mire az anyja félóra 
múltán hazaérkezett, szegény kis Mártha már 
ott feküdt összeégve holtan a küszöbön.

. . . Szép temetés volt. Hét angyal vitte 
a koporsót fel a mennyországba : hatan emel­
ték, a hetedik pedig fölötte szállott, fel a- 
magasba, túl a fellegeken. Hanem az özvegy­
asszonynak ettől a naptól fogva különös, 
csillogó gyöngyszemek, amelyek ráhullottak 
a munkájára, amit kötögetett és csodálatos, 
ragyogó fátyolként rakódtak le reá. És ettől 
az ezüstös fényben sziporkázó mesebeli fá­
tyoltól a fehér, kötött kabát, amelyen a gyász- 
baborult anya akkoriban dolgozott, olyan 
gyönyörű ruhadarabbá varázslódott, hogy a 
kereskedő, amikor Márta elvitte neki a ka- 
kabátot, ámulatában összecsapta a kezét :

— Jó asszony, miből kötötte maga ezt a 
kabátot ?

— A könnyeimből, — felelte lehorgasztott 
fővel Márta és zokogva tette zsebébe a né­
hány koronát, amit a kereskedőtől kapott a 
munkájáért.

A csillogó iehér kötött kabátot — mivel 
éppen ősz volt — mindjárt kitették a kira­
katba. Természetesen igen sok bámulója 
akadt és mindenki — már tudniillik az asz-
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elöljáróság azt javasolja, hogy az 
ugyanazon összegért engedtessék át, 
mint amennyit a vasút holdankint az 
egyes birtokosoknak fizet, t. i. 1280 K 
s egyben a vasút által a diskai tölté­
sen kivágott nyárfák darabonkinti 8 
korona árának megtérítésére az épí­
tési vállalat megkeresendő. Tudomá­
sul vétetik s a továbbiakkal az elöl­
járóság megbizatik.

Olvastatik az alispáni hivatal ren 
delete a birtokrendezés keresztül vi­
tele tárgyában. Előadja főjegyző, hogy 
az elöljáróság javaslata az, hogy a 
rendelet szerint is az elöljáróság, il­
letőleg a képviselőtestület bízzon meg 
két ügyvédet, akik az eljárást meg­
indítják és végezik ; két ügyvéd szük­
séges, mert egyet nagyon lefoglalna, 
azonban mindketten egy díjazásért 
működnek. Határoztatott, hogy az 
eljárás keresztülvezetésével dr. Kovács 
Vilmos és dr. Szűcs Arnold ügyvé­
dek megbizatnak.

Jelenti főjegyző, hogy a polgári 
leányiskola ügyében, a kir. tanfelügye­
lőtől előzetes megkeresésre azon vá 
lasz érkezett, hogy ő az iratokat a 
legjobb indulatu véleményezéssel még 
f. évi február hó 27-én a minisztéri­
umhoz felterjesztette. Az ügy sürge­
tésére országgyűlési képviselőnk meg­
kéretik.

A Hazai Kőolajipar R. T. ajánlatot 
küldött le a községhez az utcai por- 
mentesités tárgyában, mire a képvi­
selőtestület elhatározza, hogy meg­
keresi a részvénytársaságot, miszerint 
próbára küldjön egy-két métermázsa 
anyagot ingyen.

Olvastatik a telekkönyvi hatóság 
hirdetménye, mely szerint a vesz- 
piémi püspökséggel elkülönítés és bir 
tokcsere következtében szükségessé 
vált átalakítás határidejéül f. évi szép 
tember hó 7. napja tűzetett ki, amit 
tudomásul véve, utasittatik az elöljá­
róság, hogy az átalakítás határnapjára 
a birtokviszonyokat ismerő idősebb
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emberek kihallgathatása iránt intéz­
kedjék.

Ihász Rezsőné szül. Végh Rozália 
itthelyi illetőségét, minthogy erre jogot 
nem szerzett, a képviselőtestület meg­
tagadja.

Jelenti főjegyző, hofey a kavicsle 
rakodóhely eladásának jóváhagyása 
tárgyában kelt megyei határoza­
tot Piriti József községi képviselő 
ismét megfelebbezte. Marton Gyula I 
helyettes biró kifejti, hogy mennyire 
szüksége volna, hogy ezen soha sem­
mire sem használt terület eladása 
véglegesen jóváhagyatnék s a vételár 
utcarendezési célra felhasználtassék, 
mert a Kossuth Lajos es Bacsányi 
János utcák csátornázása, valamint 
átjárók készítése stb. immár égetően 
szükségessé vált s mégis Piriti József 
községi képviselő, ki akadékoskodó 
eljárásával, saját érdekét szolgáló fe- 
lebbezgetésekkel ezen ügy végleges 
befejezését hátráltatja s ez által a 
község érdekei ellen a leghatározot­
tabban és legnyiltabban dolgozik, 
azonkívül felebbezésében az elöljáró­
ságot helytelen eljárással vádolja és 
valótlanságokat állít az ő és nap­
számos népség, meg cigányok által 
aláirt felebbezésben; ezen okokból 
indítványozza, hogy Piriti József és 
eljárása ellen a képviselő testü’et fe­
jezze ki rosszalását, amit a képviselő- 
testület el is fogad. Mire Piriti József 
el nem fogadható módon védekezik 
és kijelenti, hogy hajlandó vissza­
vonni a felebbezést. Ezek után a 
képviselőtestület Piriti József kijelen­
tését tudomásul veszi és igy a 
jegyzőkönyvi rosszalástól eláll. Pedig 
Piriti valóban megérdemelte volna a 
jegyzőkönyvi rosszalást, mert egy 
községi képviselőnek, saját községe 
erdekei ellen cselekedni, méltán el­
ítélendő.

Dr. Kovács Vilmos interpellálja az 
elöljáróságot, hogy a régen kérelme­
zett és már meg is sürgetett vásár-

szonyok közül — meg akarta venni a cso­
dálatos ruhadarabot A kereskedő azonban 
oly nagyra szabta a kabát árát, hogy még 
azok sem vehették meg, akik — már csu­
pán hiúságból is — tízszeres, sőt husszoros 
pénzt Ígértek érte. Nem p a kereskedő merész 
üzleti okoskodással százszorására emelte fel 
a kabát árát, vagyis huszonnyolc korona 
helyett kétezernyolcszáz koronára. Uramfía, 
ennyi tengerpénzt a szegény vidéki városban 
még úri dáma sem mert volna kiadni egy 
kötött kabátért.

Persze az egész országban hire futott, hogy 
mily mesésen széppé tettek X. városban egy 
kötött kabátot az anyai könnyek es a keres­
kedő számítása csakhamar bevált: a fővá­
rosból odautazott hozzá egy grófné és kétezer­
nyolcszáz koronáért megvásárolta a fehér kö­
tött kabátot. Mindjárt föl is húzta magára.

Amália, igy hívták a grófnét, nem tarto­
zott a legjobb anyák köze. Nagyon is sze­
retett hálózni, mulatni és egyáltalában nem 
törődött a gyermekeivel, akiket teljesen a 
cselédek gondjaira bízott. Most azonban, 
alig hogy magára vette a csillogó, fehér, 
kötött kabátot, Amália grófnénak váratlanul 
és hirtelen különös érzete támadt. Maga sem 
tudta miért. Egyszerre csak a gyermeke 
jutott az eszébe s ugyanekkor — ami éle­
tében még sohasem történt meg vele — ezer 
aggodalom és rettegés szállta meg az ő 
Klárikájáért.

— Vájjon nincs-e valami baja az édes 
gyermeknek ?

— Vigyázz-e jól rá vájjon a nevelőnő ?

— De akár mennyire vigyáz is pótol­
hatja-e vájjon helyettem az anyát ?

S ezer aggodalmát nyomban ezernyi 
szemrehányás meg önvád követte :

— Istenem, miért is hanyagoltam el igy 
eddig azt a drága gyermeket!

— Miféle könnyelmű anya is vagyok, 
hogy más örömökre vágytam, mint amilye­
neket az anyai érzés nyújthat !

Ilyen gondolatok kergették az agyában 
egymást és sietve hajtatott a vasúthoz, hogy 
mentül hamarább hazaérhessen a palotájába 
s szivére ölelhesse a gyermekét.

Útközben azonban, minthogy igen meleg 
volt a kocsiban, Amália grófné levetette a 
kötött kabátot.

— Es — különös eset — amint levetette, 
ugyanabban a pillanatban újra megfeledke­
zett a gyermekéről s ahelyett, hogy Klári­
kájára gondolt volna, egyszerre csak ijedten 
kapott az aranyórájához :

— Szent Isten, mindjárt három óra, és én 
nem lehetek ott a mai lóversenyen !

Amiből — fejezte be elbeszélését a nagy- 
szakálu törpe — én ar;a következtetek, 
kedves ur, hogy amelyik anyának nem 
fészkel bent a szive mélyen a gyermekei 
iránt való igazi szeretet, abba ugyan még a \ 
legszentebb anyai fájdalom könnyeiből kö­
tött kabáttal sem lehet azt a szeretetet igazán 
bele varázsolni.

Zsoldos László'.

tartási jog megadása iránti kérvény 
elintézését újból sürgesse meg. Az ügy 
megsürgetése elrendeltetett.

Borzalmas gyilkosság Szent- 
békállan.

Múlt vasárnap nyári mulatságot tartott a 
szentbékállai olvasókör. Éjfél tájban egy csa­
pat legény ment a mulatság színhelyére, akik 
a belépő-dijat nem akarták megfizetni, mivel 
azonban tisztességesen viselték magukat, te­
kintve, hogy már későre járt az idő, belépő 
dij nélkül is beeresztette őket a rendezőség. 
Reggel felé Eőry Jenő, aki rendező volt, egy 
családot kisért haza. Ézalatt Ludvay Gáspár, 
aki szintén azok közé tartozott, akik jegy 
nélkül mentek a mulatságba, társaival várta 
Eőry visszaérkezését. Nem sokára jött is Eőry, 
ekkor Ludvay késsel reá támadott és azt 
mondta : — „most majd én adok jegyet,“ 
mire Eőry Jenő szintén kést vett elő és a 
feléje szúró Ludvay Gáspár hasát metszette 
föl. Midőn Ludvay társai barátjuk sebesülé­
sét látták, egyik közülök, Rácz Antal revol­
vert rántott elő és Eőry Jenőt arcon lőtte. 
Ezalatt oda érkeztek Éőry szülei, kik látva 
fiuk veszélyes helyzetét, védelmére keltek. A 
már súlyosan sebesült Ludvay megtámadta 
Eőry Jenő anyját és késével annak ruháját 
végig hasította. Rácz Antal pedig Eőry Kál­
mánra lőtt, kit karján sebesitett meg, az ott 
álló Vajai Gyulának szintén a karjába lőtt 
egy golyót, ezután menekülve a harc teréről, 
futásnak eredt és az őt üldöző Eőry Kál­
mánra még e közben is visszalövöldözött, 
de nem talált, és sikerült neki üldözője elől 
elmenekülni. Eőry Kálmán haza rohant, re­
volvert véve magához, Rácz Antalt keresve, 
annak szülei udvarára rohant. Ott találta 
Rácz Antal anyját, kire Eőry rálőtt és jelen­
téktelenül megsebesítette. A lövés zajáia ki­
rohant az etetéssel foglalkozó Rácz János, 
Rácz Antal édes atyja, ki Eőry felé ment, ez 
azonban kétszer rálőtt és szivén találva hol­
tan rogyott össze. Ez alatt Eőry Kálmán ki­
sebbik fia megtudván atyja borzasztó tervét, 
hogy a Rácz családot kiirtja, utána sietett 
tehát, hogy atyját tervében megakadályozza. 
Épen akkor ért oda Ráczék udvarára, midőn 
atyja Rácz Jánost szivén lőtte. Hogy őt a 
további vérengzésben megakadályozza, apját 
hátulról megölelte es hazatávozásra kérte. 
Ámde a felindult apa dühében nem ismervén 
fel fiát, azt nitte, hogy talán valamelyik Rácz 
fiú fogta meg, visszafordult és saját fiát lőtte 
meg, ki szivén találva, holtan esett össze. 
Ezután őrült dühében a Rácz család elmene­
kült tagjai után rohant, miközben csak nagy 
nehezen sikerült őt elfogni és megvasalták, 
mert mint valami őrült dühöngeni kezdett. 
Mikor magához tért és megtudta borzasztó 
tévedését, hogy saját fiát is lelőtte, kétségbe 
esésében földhöz vagdalta magát és keserve­
sen sirt. Rácz Antal csak estefelé került haza 
s ekkor a csendőrök letartóztatták s egész 
szemtelenül vallotta be készülődését az Eőry 
családon való boszura és semmit sem bánja 
tettét. Ludvay sebe eletveszélyes és 28 öl­
téssel varrták össze. Eőry Jenő, ki orrán ka­
pott lövést, szintén igen rosszul van. Egyéb­
ként úgy látszik, hogy a verekedés előre 
megállapított terv szerint történt. Kedden ki­
szálltak a helyszínére Dr Rézler Kornél 
zalaegerszegi kir. ügyész, dr, Grün Gyula 
kir. járásbiró, dr. Deák Jenő és dr. Varjas 
Gábor orvosok. A tetteseket és tanukat ki­
hallgatták, az áldozatokat felboncolták. A 
tetteseket a zalaegerszegi kir. ügyészségre 
kisérték. Az áldozatokat pedig nagy részvét 
mellett temették el. Eőry Kálmán iránt álta­
lános a részvét, mert igen jóravaló, munkás 
ember, kit csak családjának védelme raga­
dott el a borzasztó vérengzésre.

Értesítés.
A tapolczai ipartestület tudatja az 

érdekeltekkel, hogy a betegsegély- 
ző pénztári tagdíjakat julius hó 1-től 
kezdve minden hétfőn délután 5 
órától 7 óráig szedi be.

í



ma

*■ -

Tapolcza, 1908.

Szabadságra megy járásunk főszolgabirája 
Szentmiklóssy Gyula, Julius 1-től kezdve. 
A hivatalvezetést Karácsony Kálmán tb. fő­
szolgabíró veszi át, ki családostól Tapolczára 
költözködik Ugyancsak elsején foglalja el 
állását Farkas Kálmán tb. szolgabiró is, akit 
Langer István szolgabiró helyére nevezett 
ide, illetve helyezett át a főispán,

Plébánia betöltés. A Bakacs Imre esperes- 
plebános lemondása folytán megüresedett 
monostorapáti-i plébániai-javadalmat Fülöp 
Antal tb. esperes, tanfelügyelő, suüri plébá­
nos nyerte el.

Tanitóválasztás. Bérei Bódog keszthelyi 
községi tanító elhalálozásával megürült ta­
nítói állásra több pályázó közül szótöbbség­
gel Szerdahelyi Károly eddigi helyettes tanítót 
választották meg.

Gazdasági előadás. Dr. Molnár István a 
a gazdakörök felügyelője a múlt vasárnap 
délután 2 órakor a községháza nagytermében 
érdekes előadást tartott, amelyen gazdáink 
szép számban vettek részt. Dr. Molnár népies 
nyelven beszélt a hitelszövetkezetekről, a 
magyar gazda szaktudásának hiányát osto­
rozta, amely miatt ez saját kárát válj a. Ki­
terjeszkedett az okszerű és helyes gazdálko­
dás elérésének eszközeiről. Az előadásból 
kifolyólag Handlery Gusz'áv kérte, hogy a 
földmivelesügyi miniszternek a szőnyegen lévő 
földmivesiskola ügyét ajánlja jóindulatú 
pártfogásába, mert a gazda szaktudás elsa­
játítására csak ez fog vezetni, egyúttal kérte, 
hogy a földmivelésügyi miniszter figyelmét 
hívja fel a szőlővessző kereskedés és sokszor 
tisztességtelen üzérkedésnek megakadályo­
zása. Az érdekes előadást a gazdakör nevé­
ben ennek titkára köszönte meg előadónak.

A szombathelyi tífuszjárvány végnapjai. 
A „Vasvármegye“ Írja : Hatodik napja nem 
jelentettek a városházán újabb tifuszmegbe- 
tegedést. Ilyenformán most már igazán végét 
járja a tífusz. Ha meg néhány napig nem 
történik újabb megbetegedés, az alispán hi­
vatalos formában közhírré fogja tenni, — 
hogy a tífuszjárvány Szombathelyen ve­
get ért.

Visszavándorlók. Háromszázhusz tönkre­
ment, lerongyolt magyar ember érkezett a 
múlt héten a nagykanizsai vasútállomásra 
Amerikából, hol nem tudtak megélni. A 
szerencsétlenek borzalmas dolgokat beszéltek 
viszontagságaikról és az amerikai magyar 
munkások szomorú helyzetéről. A vissza­
vándorlók nagy része dunántúli.

A l apolezai önkéntes Tűzoltó Egye­
sület f. hó 14-én tartott választmányi gyű­
lésén elhatározta, hogy jövő hónap 5-én 
özv. Kovács Györgyné vendéglőjének kert­
helyiségében tartja szokásos nyári táncmu­
latságát. Az önzetlen és ’községünk közös 
erdeket szolgáló egyesület a polgárok ösz- 
szességének pártolását nem csak megérdemli, 
hanem azt támogatni mindenkinek erkölcsi 
kötelessége.

Sertés vész lépett fel Raposka és Mind- 
szentkáia községekben.

Nyári menhelyet fognak Badacsonytomaj, 
Kapolcs, Kővágóőrs, Monostorapáti és Ta 
liándörögd községekben szervezni.

Huszárok Tapolczán. Julius hó 11-én és 
12-én a pécsi 8. honvéd huszárezred 2. osz­
tálya vonul keresztül és két napi pihenő 
után folytatják Útjukat Veszprém felé.

A szarvasmarha és a hús ára. Tudvalevő, 
hogy a szarvasmarha ára nagyon leszállóit, 
a husfogyasztó közönség azonban ezt ná­
lunk nem érzi, mert a mi mészárosaink a 
húst most is csak azon áron mérik, mint 
mikor a szarvasmarha a legdrágább volt. 
Tegyünk csak összehasonlítást szomszéd 
városaink húsáraival és szembetűnő árkü­
lönbséget látunk. Hát ez valóban nem járja, 
hogy a közönség a mészárosok kénye-kedvé­
nek legyen kiszolgáltatva. A hatóságnak is 
kellene valamit tenni.

A közönség érdekében. Gyakran előfor­
dul, hogy a közönség az önkéntes tűzoltó- 
egyesület szivattyúját kutmeréshez, vagy a 
tűzoltóság lajtját vizhordáshoz kéri. 1 logy a 
hiába való es elutasító kérelmezésnek ki ne
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tegye magát, ez utón is értesíti az egyesü­
let parancsnoksága, hogy sem a szivattyú­
kat, sem a lajtokát kölcsön nem adja, csu­
pán oly esetben, amikor valóban közös em­
berbaráti szolgálatot teljesít vele.

A keszthelyvidéki helyi érdekű vasút 
részvénytársaság 1907. évi jelentését vettük, 
melyben az igazgatóság részletes jelentést ád 
az 1907. évi üzleti forgalomról. Majd az 
évi számadást hozza, melyből kitűnik, hogy 
a társaság vagyona különféle tételekben 
2.788,844 K 72 fill. Az 1907. évi tiszta nye­
reség 107,725 K 59 till. Ez évi összes ki- ' 
adással 105,135 K 70 fill.-rel szemben, | 
206,328 K 72 fill, üzleti felesleg van. Végül 
a személy és áruforgalomról hoz a jelentés 
részletes kimutatásokat.

A Tapolczai Ipartestület és a Tapolczai 
Iparosok Köre a múlt vasárnap együtt tar 
tóttá nyári táncmulatságát Kovács Györgyné 
vendéglőjének villannyal világított, szép 
kerthelyiségeben. Habar Tapolczán sok ön­
álló iparos van, mégis kevesen voltak kö­
zülök saját egyesületük mulatságán, a fiatal­
ság azonban szép számban volt jelen s igy 
annak erkölcsi sikere biztosítva volt. Volt 
is jókedv kivilágos virradtig.

Felülfize lek Keszler Aladár 10 korona; 
dr. Kovács Vilmos 8'80 K.; Gombás István 
(Zalaegerszeg) 8 K.; Marton Gyula, Kovács 
Iván, N. N. 5—5 K.; Leszner Adolf 4 K ; 
Diénes Kálmán, Steiner Zsigmond, dr. Búzás 
Dezső 3—3 K. ; Glazer Sándor, Preisz Manó 
2’80—2.80 K. ; Bakó Roland 2 20 K. ; Bricht 
'enő, Gut Imre, Tóth Imre, N. N., Hoffmann 
Jakab, dr. Kaszás Károly, Kaszab Árpád, 
Volák Gyula, Muzikár Ferencz, Ney Zoltán, 
Marton Rezső, Hirsch József 2—2 K. ; Kunze 
Lajos, Fóliák Pál 1 80—1 80 K. ; Hocz Ger­
gely 1.60 K. ; Valday Sándor, Jenei Mihály 
1 20—120 K. ; ifj. Csuha István, Fruska 
János, Burján Imre, Töpfel Mátyás, Domo­
kos Ignácz 1 — 1 K. ; Weisz József nyom­
dász, Lobi Béla, Kohn Antal, Weisz József 
mészáros, Anda Lajos, Sik Dezső, Andry 

I János, Kopesándi N. (Keszthely), ifj Fruska 
Ferencz (Gyenesdtás), Weisz Soma, Tóth 

i István, Révész Jaquez, Eibeschütz Adolf, 
Schweitzer Sándor, Felisch Antal, Mojzer 
Endre, dr. Eőry László, Horváth Géza, Bene­
dek Ede 80—80 fii.; Mekler Károly, Tőke 
József, Schram Ignácz, Thomas Miklós, Bar- 
cza Géza, Harangozó Lajos, Presing Gábor, 
Moór Sándor, Palkovics Lajos, Szánti István 
(Keszthely), Rajkli József, Horváth József, 
Seruga Antal, Ligeti Ferencz (Keszthely), 
60—60 fii. ; Domonkos Ferencz, Kovács Já­
nos ne, Szollár Gáspár, 40—40 fii. Kaszás 
Soma 50 fii.; Nemes Lajos (Keszthely), 30 
fii.; Kovács Imre, Ország Adolf 20—20 fii. 
Fogadják a felülfizetők az ipartestület hálás 
köszönetét.

A tapolczai izr. elemiiskola értesítőjét 
vettük, mely részletesen beszámol a múlt 
tanévről, e szerint beiratkozott összesen 107 
tanuló es pedig 56 leány és 51 fiú. A tan­
évben történt nevezetesebb mozzanatok után 
hozza az iskolaszék, a tantestület névsorát, 
a végzett tananyagot, a tanulók érdemsoro­
zatát, értesítést a jövő tanévre és végül a 
statisztikai kimutatást a tanulók számáról, 
illetőségéről es elomenetéléről. A kis értesítő 
hü tükre az iskola múlt tanévének.

Háború a Balatonon. Ismeretes már, 
hogy az őszi hadgyakorlatok Veszprém vi­
dékén zajlanak le. Amilyen nehéz ezen a 
a vidéken a gyakorlatozás, ép oly érdekes 
és nem kis látványosságban lesz részük a : 

; siófoki és a balatonfüredi nyaraló vende­
geknek, akik a balatoni markirozott tengeri 
ütközetet végig nézhetik. A feladat körül- j 
belül a következő : a kaposvári 44., 69. és 
52. gyalogezred 36 nehéz üteggel s a be- ; 
osztott lovassággal elindul Kaposvárról, < 
hogy az utat maguknak Bécs felé kierősza­
kolják, Tabnál a hadsereg — mintegy 
40,000 emberből álló támadófél — felosztó­
dik és Keszthelynek egyrészt, Jutásnak más­
rész két oldalt támadólag hatol előre Vesz­
prém felé ; 4000 ember pedig Siófoknál ha­
jóra száll és a tengeren akarja magának ki­
erőszakolni a rövidebo utat. Ez az ütközet 
egy ejjeli támadás lesz és vagy Balaton- 1 
füreden vagy Almádiban, vagy a tihanyi 
hegyek közt kell partot érnie, hogy a gya­

logság és tüzérség partra szállhasson. A ba­
latoni hajók : Baross, Helka, Zala, Veszprém 
stb., valamint számtalan uszály és motoros 
jacht erre az ütközetre mindkét partra elosz­
tatnak és jelzőkészülékkel lesznek ellátva. 
Igen sok tengerésztiszt, altiszt, 150 tenge­
résszel már most behajozzák a Balatont ta­
nulmányozás végett. Tengerészkörökben a^t 
állítják, hogy ez az ütközet Port-Arthur pa­
norámáját mutatja be és a tihanyi hegyek, 
a bencések kéttornyú templomával legalkal­
masabb helye a védőtüzérség nehéz üte­
geinek.

Vasúti menetrend. Tapolczáról Ukkfelé: 
Reggel 4 óra 42 perckor, mely az ukki 
csatlakozással 8 óra 41 perckor Zalaeger­
szegre, a czelldömölki csatlakozással d. u. 
2 óra 10 perckor Budapest^ keleti pálya­
udvarra ér. Délelőtt 9 óra 28 perckor 
a czelldömölki gyorsvonathoz csatlakozással 
este 7 óra 05 perckor, személyvonattal pedig 
este 9 óra 10 perckor érkezünk Budapest 
k. p. u. Délután 5 óra 11 perckor induló 
vonattal este 9 óra 13 perckor Zalaeger­
szegre és másnap reggel 7 óra 25 perckor 
Budapestre érkezünk. Tapolczáról Keszhelyen 
át Budapestre: Reggel 4 óra 29 perckor e 
vonat csatlakozással bir a déli vasút gyors­
vonatához, mely délelőtt 10 óra 12 perckor 
érkezik Budapest déli vasút állomásra. Dél­
előtt 9 óra 40 perckor induló vonat csatla­
kozik a 8 óra 10 perckor Budapestre érkező 
vonathoz. Délután 1 óra 17 perkor in­
duló vonat csatlakozik a Budapestre este 
8 óra 40 perckor érkező gyorsvonathoz. 
Nagykanizsára érkezik : a Tapolczáról reggel 
4 óra 29 perckor induló vonat 8 óra 26 
perckor, a délelőtt 9 óra 40 perkor induló 
vonat 1 óra 33 perckor és a délután 5 óra 
30 perckor induló vonat este 9 óra 45 pkor.

Nyári mulatság. A Tapolczai Kereskedő 
Ifjak Önképző Egyesülete ma, kedvezőtlen 
idő esetén holnap, özv. Kovács Györgyné 
vendéglője kerlhelyisegében zártkörű nyári 
mulatságot tart. Belépődíj személyenkint 
1 korona 50 fillér. Kezdete este 8 órakor. 
Felülfizetéseket köszönettel fogadnak és hir- 
lapilag nyugtáznak.

Nem gyermek kezébe való a fegyver. 
Sárközy Miklós gulácsi mezőőr magukra 
hagyta 5 éves kis fiát és 3 éves kis leányát, 
a gyermekek hozzájutottak a kályhára tett 
töltött pisztolyhoz és játszani kezdtek vele. 
Az 5 éves kis fiú addig-addig piszkálgatta, 
mig egyszer csak a fegyver elsült és a golyók 
mellette volt kis leány fejébe fúródtak, ki 
rövid szenvedés után meghalt. Szomorú ta­
nulság, hogy gyermek előtt nem szabad 
fegyvert hagyni. A szülők nagy fájdalmát 
saját gondatlanságuk okozta.

Érdekes megfigyelések a naptárból. A 
naptárt nagyon sokan forgatják, de csak ke­
vesen veszik észre, milyen érdekes szabá­
lyossággal váltakoznak az évek, vagy a 
hónapoknak bizonyos napjai. így például, 
ha megnézzük az 1800., 1900. stb. évi nap­
tárakat, láthatni fogjuk, hogy a század nem 
kezdődhetik soha szerdai, pénteki vagy 
szombati napon. Október hónap mindig a 
hétnek ugyanazon a napján kezdődig, mint 
január, amiről minden kéznél levő naptárból 
meggyőződhetünk. Április mindig ugyanazon 
nappal kezdődik mint Julius; december pedig 
mindig azzal a nappal, mint szeptember. 
Február, március és november mindig a hét 
ugyanazon napján kezdődnek, mig május, 
junius és augusztus különböző napokon. 
De ezek a szabályok nem vonatkoznak a 
szökő évre. A rendes év mindig a hétnek 
ugyanazon napján végződik, mint amellyel 
kezdődött. Végül, mint azt mindenki tudja, 
az egész naptár minden 28 év után ismét­
lődik.

Díszes és érdekes albumot ad ajándékba 
minden évben előfizetőinek a „Budapest." A 
múlt évi karácsonyra küldött diszalbum, 
melyet a „Budapest“ 30 éves fennállása al­
kalmából adott az előfizetőknek, egy szen­
zációs irodalmi esemény volt, ezrével jöttek 
a hálairatok és sok ezer uj előfizető sora­
kozott a „Budapest“ zászlaja alá. Ezt a 
gyönyörű albumot még most is megküldi 
azoknak az uj előfizetőknek, akik legalább 
negyedévre rendelik meg a lapot és 8 fillért 
postaköltségre beküldenek. De készül már
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an uj karácsonyi album is, mely még dísze­
sebb és értékesebb lesz, mint az előbbi. Ezt 
is megkapja ingyen a „Budapest“ minden 
állandó előfizetője. Tudvalevőleg a „Buda­
pest* vezérszerepet visz a politikában. Habár 
független a kormánytól és a pártoktól, meg­
vannak azokkal az összeköttetései és első 
kézből, leggyorsabban kapja a legérdekesebb 
híreket. Irodalmi rovata is elsőrangú, szóval 
a- legdrágább lapok színvonalán áll, bár 
azoknál sokkal olcsóbb. Előfizetési ára 
negyedévenkint 6 korona. Mutatványszámot 
kívánatra készséggel küld a „Budapest“ 
kiadóhivatala Budapesten, IV., Sarkantyus- 
utca 3.

A Tapolczavidéki Gazdasági Takarék- 
pénztár julius hó 1-én kezdi meg működését.

Lovascsendőrök Zalában. Gyakran esett 
már szó a nagy nyilvánosság előtt azokról , 
a pótolható hiányokról, — amelyek közbiz- | 
tonáági szerveit e vármegyének valósággal 
munkaképtelenné teszik. Az egyik és kétség­
kívül a legfontosabb e szervek közül a 
csendőrség, amelynek becsülete és — eléggé 
nem dicsérhető munkáját leggyakrabban a 
gyors intézk edés hiánya teszi eredményte­
lenné. Számtalanszor megesik, hogy az ül­
dözött abban a helyzetben van, hogy lovon 
Vagy kocsin menekülhet a félelmes kakastoll 
elől, mig az gyalogszerrel kénytelen meg­
kísérelni a kézrekeritést. Fölösleges szinte 
konstatálnunk, hogy az ilyen vállalkozás 
rendesen balul ütött ki s azértfogadjuk szí­
vesen a honvédelmi miniszternek azt a szán­
dékát, hogy több zalamegyei csendőrőrsöt 
levasitani fognak.

Halott testvérek ölelkezése. Zalaszent- 
gróton e hó 21-én Györke Ferenc 15 éves 
fi'u 12 éves Kálmán nevű öcscsével elment 
fürödni a Zalába. Fürdés közben Kálmán, 
ki nem tudott úszni, melységbe lépett és el­
merült. Ezt látta bátyja és öccse segítségére 
sietett, azonban csakhamar ő is eltűnt a viz 
alatt. A parton állók, kik nem nyújthattak 
segélyt, még egyszer látták a két testvért fel - 
bukni, de aztán végleg eltűntek. A viz a na­
pokban kivetette a két holttestet a partra. A 
testvérek szorosan átölelve tartották egymást. 
Úgy látszik, hogy mikor fuldokoltak, egy- i 
másra találtak, azonban már nem volt me­
nekvés. A szerencsétlen két fiú apja 10 év 
előtt ugyanezen helyen fűlt a Zalába.

Hajómenetrend a Balatonon. Junius 1-től 
jünius 30-ig Boglár—Révfülöp, Badacsony— 
Fonyód és vissza a következő hajójáratok 
lesznek : Boglárról Révfülöpre indul naponkint 
reggel 7 óra 30 perckor, délben 12 óra 15 
perckor és este 7 óra 15 perckor. Révfülöp­
ről Badacsonyba reggel 7 óra 55 perckor, 
délben 1 órakor és este 7 óra 45 perckor. 
Badacsonyból Fonyódra csak junius 20-tól 
kezdve közlekedik és pedig reggel 8 óra 55 
perckor es délután 2 óra 50 perckor. Ugyan­
ez időtől kezdve Fonyódról Badacsonyba in­
dul délelőtt 9 óra 25 perckor és délután 4 
órakor. Badacsonyból Révfülöpre indul dél­
előtt 9 óra 50 perckor és délután 4 óra 30 
perckor. Révfülöpről Boglárrá indul reggel 6 
óra 15 perckor, délelőtt 10 óra 50 perckor 
és délután 5 óra 45 perckor. E hajóközleke- 
desnek a budapesti és nagykanizsai vona­
tokhoz összeköttetései vannak.

A magyar újságírás szenzációja. A Nap 
a magyar közönség legkedvesebb lapja. A 
48-as eszmény és a magyar nemzeti törek­
vések egyetlen hű és kérlelhetlen szószólója. 
Főszerkesztő Braun Sándor. Felelős szer­
kesztő Hacsak Géza. Naponkint 125.000 pél­
dány ! Egy szám 2 krajcár. A Nap előfize­
tési ára: Egy évre 16 K., félévre 8. K., ne­
gyedévre 4 K., egy hónapra 1 K. 40 fillér.

Holttest a Balatonban. A „Helka“ gőz­
hajó személyzete a gőzhajó keszthelyi ki­
kötő hidjánál egy férfi hullát fogott ki a 
Balatonból, később megállapították, hogy a 
húlla Hegedűs István zalaapáti cipészé volt, 
aki több nappal ezelőtt öngyilkossági szán­
dékkal ugrott a Balatonba. Tettét amiatt való 
elkeseredésében követte el, mert lakodalmá­
hoz szükséges pénzt nem tudta előreterem­
teni.

Mi az oka a gyermekek hasmenésének ? 
Amíg a hűvösebb évszakok idején a gyer­
mekek hányásos hasmenése aránylag ritkább

TAPOLCZAI LAPO K______^ ____ junius 28.
és veszélytelenebb megbetegedés, addig a nyár 
kezdetén már gyakoribb, sőt a legmelegebb 
hónapokban nagyon sünien előforduló, gyors 
és veszélyes lefolyású, elannyira, hogy ez 
időszakban a gyermekhalandóság ijesztő mér­
tékben fokozódik. Ennek a szomorú dolognak, 
mely bár legfeltűnőbben a nagyvárosokban 
látható, de amely a falusi gyermekeket is 
észrevehetően tizedeli, két nagy jelentőségű 
dolog adja meg a magyarázatát: a nagy hő­
ségtől okozott csökkenése a kicsinyek el'en- 
álló képességének, másrészt a tehéntej bak­
tériumtartalmának rohamos megszaporodása 
és a tej vegyi bomlása. Az utóbbi ártalmak­
tól könnyen megóvhatja az anya gyermekét, 
ha annak táplálására csupán a Nestlé 
gyermeklisztjét használja, melynek j 
kiválóságát már csaknem félszázados múltja 
igazolja, s amely mindig készen áll a hasz­
nálatra, jól táplál, nem savanyodik és nem 
bomlik soha és e tulajdonságai révén az 
emésztőszerveket is mindig rendben tartja.

Halál a Balatonban. Vasárnap, e hó 21-én 
Jäger nevű buzsáki születésű kereskedőse­
géd több barátjával fürödni ment a Bala­
tonra. Fürdés közben Jägernek eszébe jutott, 
hogy Barcza barátjával jó lenne csónakázni. 
Leoldottak egy csónakot és jó messze el­
csónakáztak. Útközben Jägernek fürdőka­
lapja beleesett a vizbe. Jäger bizva abban, 
hogy a viz úgy sem mély és hogy evezni 
is tud, bele ugrott a vizbe és eltűnt a 
hullámok között Barcza segélykiáltásaira 
jöttek halászok, de Jägert nem lehetett már 
megtalálni. A szerencsétlenségről Jäger Bu 
zsákon lakó szüleit értesítették

X erekedés. Piros lgnácz és Nyárondy 
János tapolezai legények parázs verekedést 
rendeztek e hó 21-én: Farkas György és 
Hosszú Bábit verték el. Ismét a tapolezai 
virtus.

Ne türjük meg a kutyát a lakásban. A 
kutyák tuberkulózisa, mint a kórbonctani 
statisztikai adatok bizonyítják, nem épen ritka 
betegség. Az eseteknek mintegy 75 százalé­
kában a tüdő a tuberkulotikus megbetegedé­
sek székhelye, a fertőzés legtöbbször úgy 
jön létre, hogy a beteg emberek lakásaiban 
tartózkodó kutyák belehelik az ezek által ki­
köhögött és a levegőben szálló csirákat, de 
nem ritkán a tuberkulotikus emberek köpe- 
teinek felvételével az emésztőcsatorna utján 
s végre, bár csak ritkán a bőrön keresztül 
is A betegség, ép úgy, mint az embereknél 
is, krónikus lefolyást mutat, sok eb hosszú 
ideig egyáltalán nem mutatja a betegség 
szemmel látható jeleit, úgy, hogy a baj egész 
életén át felismerhetlen marad. A betegség 
klinikai tünetei : köhögés, nehéz légzés, gyors 
soványodás, gyengeség, majd láz, amely azon­
ban semmiféle típust nem mutat. Végül a 
csontig lesoványodott állatok rendszerint has- 
vizkór jeleit mutatják s úgy pusztulnak el.

Fidibusz. A legkitűnőbb magyar élclap. 
Páratlan népszerűség. Remek szöveg, pompás 
képek 1 Mesésen olcsó ! Egy szám 5 krajcár. 
A Fidibusz előfizetési ára: Egész évre 6 ko­
rona, félévre 3 kor., negyedévre 1 K. 50 f., 
egy hónapra 50 fii. Mutatványszámokat küld 
a kiadóhivatal: Budapest, Rökk Szilárd-ut- 
cza 9.

Szerkesztői üzenetek.
K. K. Szentbékálla. Köszönet a tudósításért. 

Mindig szívesen vesszük bármily híradását.
V. J. Talán meg sem, hisz nem szolgál 

közérdeket.
B. V. Sok helytelenséget tudunk, majd 

alkalmilag kitálaljuk. Nem lehet védeni !
Sz. V. Aki arra is képes, az kiállítja ma­

gáról a bizonyítványt.
H. K. Kérem ne töltse a papírkosarunkat !

Hirdetmény.
Alulírott mint a zalaegerszegi kerü­

leti munkasbiztositó pénztár bizalmi 
fórfia ezennel közzéteszem, hogy f. 
évi julius 1—töl kezdve uj kezelés lesz

bevezetve, épen ezért minden üzemet, 
az üzemnek minden alkalmazottját 
újra be kell jelenteni. Felkérem tehát 
a munkaadókat, hogy az alkalmazot­
taikat julius elseje után a nálam át­
vehető nyomtatványon újra bejelen­
teni szíveskedjenek.

Tapolcza, 1908. junius 26.
Horváth Jenő

APRÓ HIRDETÉSÜK.

IADÓ LAKÁS. A Szent-László 
utcában levő Pruska-féle házban 

egy 4 szobás lakás, mellékhelyiségek­
kel együtt, f. évi augusztus hő 1-étől 
kezdve bérbe adatik. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban.

KÖVESKÁLLÁN özv. Weder Fe- 
rencrié tulajdonát képező vendég­

lő, a mellette levő mészárszékkel együtt 
eladó. Bővebbet özv. Weder Ferenczné 
Köveskállán.

KIADÓ 2 kétszobás lakás. Az egyik 
120, a másik 160 írt. Bővebbet 

a kiadóhivatalban.

TISZTA FAJTÁJÚ Berkshirei süldő 
eladó Csöndes Józsefnél Tapol- 

czán.

KÉT JÓ KARBAN LEVŐ KOCSI 
ELADÓ, egy födeles és egy nyi­

tott (homokfutó.) Felvilágosítást ad 
Domokos lgnácz, városházi vendéglős.

HIRDETÉSEK.

GÖZEKÉVEL
aratás után gazdasági 
mély szántást, vala­
mint rigolozást szőlő 
alá késő őszre elvállal

WOLFF ERNŐ
gőzeke beszerzési vállalkozó

BUDAPEST - KELENFÖLD.

A Szentgyörgyhegyi bazaltbá­
nyánál Szentgyörgyhegyen, a pi­
ros és fekete zászlóval jelzett bó­
dékban dinamit van raktá­

rozva ; ezen fabódé körül a

dohányzás tilos
és a tartózkodás

életveszélyes.
Tapolcza—Szentgyörgyhegyi 

bazaltbanya r. t. kezelősége.
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Tapolcza, 1908. junius 28.

Pauk Yilmos
vaskereskeäese

-------TAPOLCZA. —.........
Ajánlja állandóan nagy választékú raktárát, minden­
éle, a szőlőkezeléshez szükséges gépekből u. m :

permetezőt szénkéneiezők, porozok 
“ lámpák,

szölőprésekböl
Azonkívül állandó raktárt tartok mindennemű

gazdasági gépedből.

Görcs-csillapitó, szólhajtó

Hodony csöppök
1844 óta használatban levő étvágy- 

gerjesztő, emésztést elősegítő 
háziszer.

Egy üveg ára I korona.
Két üvegnél kevesebb (2 korona 

50 fillér utánvét mellett) postán nem 
küldetik.

Beszerezhető :

Bittner Gyula gyógyszertárában
Gloggnitz (Alsó-Austria.)

ERDOS FERENCZ
hatóságilag engedélyezett jelzálog pénzköl­

csön közvetítő ügynöksége

Tapolcza.

Ajánlja a tisztelt kölcsönt igénylő közönség 
becses ügyeimébe olcsó kamatú készpónz- 
kölcsöneit, u. m.: közönséges vagyis ál­
landó kamatú kölcsönt 6 és ü és fél százalékra.

Törlesztéses kölcsönt, melynél a kamattal 
lefogy a tőke is, 7—6 és fél százalékra.

Záloglevél kölcsönöket 4 és fél és 4 szá­
zalékra a becsertek háromnegyed értékéig.

Drágább kamatú kölcsönöket illetékmentesen
cserélek at olcsóbb kamatuakra.

Szükséges iratok : Telekkönyvi kivonat, ka­
taszteri birtokiv és községi becsübizonyitvány.

Levél- és 'szóbeli felvilágosítással díjtalanul 
szóigái. Levelekhez 20 fillér válaszbélyeg csa­
tolandó. ______

Jó érzés és testi frisseség, 
Munka- és teremtö-kedv

hiányzik sokaknál és pedig étvágy­
hiány és emésztési zavarok miatt. 
Ilyen esetben kétségtelen jó szolgála­
tot tesz a

ROHITSCHI TEMPLOMFORRÁS
akár tisztán, vagy borral, tejjel, vagy 
gyümölcsnedvvel.

Főraktár Magyarország részére :
HOFFMANN JÓZSEF
 Budapest, V Béthory-utca 8.

GOZEKÉVEL
aratás után gazdasági 
mély szántást, vala­
mint rigolozast szőlő 
alá késő őszre elvállal

WOLFF ERNŐ
gőzeke beszerzési vállalkozó

BUDAPEST — KELENFÖLD.

!! A magyar újság szenzácziói!!
A NAP

a magyar közönség legkedveltebb lapja.
A 48-as esemény és a megver nemzeti tö­
rekvések egyetlen hü és kerelhetetlen szó­

szólója.
Főszerkesztő : Felelős szerkesztő .-

Hacsak Géza. Braun Sándor. Ü
Naponkint 125.000 példány.
ZZ Egy szám : 2 krajcár. ZZ

fi Nap előfizetési ára : 
j! Egész évre . I6' K. I I Negyedévre , 4.— K,
If Félévre 8 - „ | | Egy hónapra . 140 „

FIDIBUSZ
L a legkitűnőbb magyar élclap!
E Páratlan népszerűség I 
V Remek szöveg ! Pompás képek !

■ JVIesésen olcsó I
ZZ Egy szám : 5 krajcár. ZZ

fi Fidibusz előfizetési áfa ; 
í Egész évre . 6’ K. I I Negyedévre . T50 K,

Félévre , , 3' „ | | Egy hónapra - 50 „
Mutarvänyszämokat küld a kiadáhivatal :

Budapest Vili., Bükk Szilárd-u. 9.

2509. szám.
Kb. 90S.

Hirdetmény.
A kereskedelemügyi m. kir. minisz­

ter ur a balatonvidéki vasul czéljaira 
Kővágóörs község határában szüksé­
ges Kővagóörs község községházánál 
közszemlére kitett kisajátítási tervben 
és összeírásban feltüntetett és :

I. Hirsch Lipót és neje Weisz Szi­
dónia tulajdonát képező és a kővágó­
örsi 2039. sz. tjkvben 2040. hrsz. in­
gatlanból 13 Qöl, az 1964. sz. tjkv­
ben 2041. hrsz. alatt felvett ingatlan­
ból 9 □öl, az 1343. sz. tjkvben 2042/a. 
hrsz. ingatlanból 9 Qöl, az 1449. hrsz. 
ingatlanból 2042/b. hrsz ingatlanból 
11 Qöl, az 1076. sz. tjkvben 2043. 
hrsz. ingatlanból 79 Qöl, a 362. sz.

tjkvben 2052. hrsz. ingatlanból 223 
Qöl, az 1701. sz. tjkvben 2054. hrsz. 
ingatlanból 137 Qöl;

II. továbbá Zámbó Józsefné szül. 
Paulovics Róza tulajdonát képező és 
a kővágóörsi 149. sz. tjkvben 2053. 
hrsz. a. felvett ingatlanból 176 Qöl,

III. Greiner Dávid, özv. Frank Mórné 
Löwensohn Lina, Ungár Jakabne" sz. 
Hirsch Lina tulajdonát képező és a 
kővágóörsi 745. sz. tjkvben 2055. hrsz. 
ingatlanból 390 Qöl és a 745. sz. 
tjkvben felvett 2091/c. hrsz. ingatlan­
ból 402 Qöl kiterjedésű ingatlan ré­
szekre.

IV. és végül Kővágóörs község tu­
lajdonát képező 404 Qöl kiterjedésű 
útra a kisajátítási eljárást 1908. évi 
május 7-én 38018/III. sz. a. kelt ren­
deletével az 1881. XLI. t. ez. 32. §-a 
alapján elrendelte.

Zalavármegye közigazgatási bizott­
sága ennélfogva a hivatkozott törvény­
cikk 33. és következő szakaszaiban 
előirt bizottsági eljárás teljesítésére Eit- 
ner Zsigmond elnöklete alatt Glazer 
Sándor és Vastagh János bizottsági 
tagokat és Czobor Mátyás vármegyei 
aljegyzőt küldötte ki s a tárgyalás ha­
táridejéül
1908 évi julius hó 4-ik napjának 

délelőtt 11 óráját
tűzte ki, tárgyalás helyéül pedig Kő- 
vágöörs községházát jelölte meg.

Erről az érdekeltek azzal értesittet- 
nek, hogy a kisajátítási tervet és ösz- 
szeirást a tárgyalás napjáig Kővágó­
örs községházánál, ahol azok köz­
szemlére kitétettek, megtekinthetik ; to­
vábbá, hogy a kiküldött bizottság a 
kisajátítási terv megállapítása felett 
akkor is érdemileg fog határozni, ha 
az érdekeltek közül senki sem jelenik 
meg.

Végül felhívja a közigazgatási bi­
zottság az érdekelt tulajdonosok figyel­
mét az 1881. XLI. t. ez. 36. §-ának 
rendelkezéseire, mely szerint a meg­
tartandó bizottsági eljárás alkalmával 
jogában áll minden tulajdonosnak a 
kisajátítási terv ellen s minden telek­
könyvi érdekeltnek a felajánlott ár el­
len felszólalni s kifogásait jegyző­
könyvbe vétetni. Ennek elmulasztása 
azon jogkövetkezménynyel jár, hogy 
a nem nyilatkozóra nézve a kisajátí­
tási terv és a felajánlott ár végleg meg­
állapítottnak s általa elfogadottnak te­
kintetik.

Kelt Zalavármegye közig. biz. Zala­
egerszegen 1908. évi junius hó 9-én 
tartott havi rendes ülésében.

Gróf ‘ "V .
Zalavármegye főispánja, 
mint a közig biz. elnöke.

fém tisztítói 
kivonat

minden más tisztítószert felülmúl

Kiadó

egy 2 szobás lakás
október 24-től

Balázs Lajosnál.
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Tapolcza, 1908.

REISZ MANÓ
elm-, szobafestő és mázoló, 
Tapolcza, Uj-utca.

Elvállal minden e szakmába vágó
munkát u. m.: üveg , cim-, templom, 
szoba- es díszfestést a legmodernebb 
kivitelben és lehető legjutányosabb árak 
mellett.

junius 28.
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SZOLLAR GÁSPÁR
épület és műlakatos

Tapolcza. Arany János utca.
A zárda-kert átellenéfcen. Í1

Készít minden e térén előforduló épü­
li letvasalást, modern takaréktüzhelye- 
f két, lépcső-, sir- és erkélyrácsokat 
I! és vaskapukat.
L Elfogad szivattyús kutak felállitá- 
15 sát és javítását, borfejtő, szenkene-

!i gező és permetező gépek javítását 
E a lehető legjutányosabb árak mellett.

BECSKE A.
veszpémi fényképész e hó folyamán néhány nap 

ra Tapokzára érkezik, hogy felvételeket eszkö

zöljön.

' 'i=ri7=
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8 Non plus ultra

KOCSY FERENCzI

Elvállal minden e szakmába vá­
gó munkát, úgymint templom-, 
szoba- és cziinfestest, valamint 
mázolást, aranyozást és tapétá­
zást a legmodernebb kivitelben, 
mérsékelt árak mellett.

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

a jelenkor legjobb peronoszpora fecs­
kendője, kivehető szélkazánnal, mely­
nek javítása óriási idő és pénz meg­
takarítással jár, a szélkazán másfélszer 
akkora, mint más permetezőknél, igy 
sokkal nagyobb nyomást képes adni a 
gálic-oldatnak, ez által sokkal véko­

nyabb permetréteget bocsájt a szőlőlevélre, igy a felesleges gálic-
pazarlas ki van zárva. q

KAPHATÓ: Oo o o
vaskerkedése ős* gépraktárabau Q

Tapolcza, főtér. O
Ugyanott kaphatók „Austria“ és eredeti Vurmorel per- q 
metezők és egyéb szőiőszeti- és mezőgazdaságig gépek, u. m. q
borsajtók, kenegezők, szecskavágók, répavágÓK, rosták, konkolyvá- q 
lasztók, varrógépek a legjobb minőségben és a legolcsóbb napiárban.V lasztók. varrógépek a legjobb minőségben es a legoicsooD napiaruau. q
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ERDÉLYI PÁL

Elsőrendű
minőségű

Állandó nagy raktár.-

Füstölt sonka, füstölt hús, füstölt szalonba 
és szalámiból.

Friss sertéshús. I. rendű sertés zsir, 
háj és zsirszatonna. 

pőtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 
VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉS SZAFALÁDÉ

Legolcsóbb napi árak,

_ _ FALITÉGLÁT,
francia hornyolt, szabadalmazott hornyolt es hódfarkú

TETÖCSEREPET és különféle 
idomtéglát

szállít bármely vasúti állomásra

PALLÓS IGNÁCZ
tahi gőztégla, cserép- és agyagáru gyára

T A B, (Somogy megye).
Központi iroda : Budapest, VI. Hajós-u. 9.
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Minden külföldit fölülmúl a mohai
______ ___ — ^ ~ — Ä O 11
hogy egészségünket megóvjuk, mert „ v „ „ vi?ck királv., 
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•van ásványvíz erre a legbiztosabb ovo 

szer.

ÁG1ES CnrrQO Millenniumi nagy éremmel 
kitüntetve.

■ Kitűnő asztali, bor- és 
gyógyvíz, íi g-yoinor-n w vizek kirnlvu ■— ^ •

éffést rögtön megszünteti, páratlan tilvúff VH Ovjosz l ö használata valódi lUdÁ*
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